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metodológia prieskumu
Veľkosť vzorky Celkom N = 1007 respondentov vo veku 18 a viac rokov

Termín zberu 3.12.2020 – 10.12.2020

Metóda zberu dát CAWI/CATI/CAPI (602/204/201)

Výber respondentov kvótny výber

Reprezentativita

Vzorka je reprezentatívna pre populáciu SR 18 a viac rokov podľa kategórií: 

- pohlavie
- vek 
- vzdelanie
- kraj 
- národnosť
- vek x vzdelanie
- veľkosť miesta bydliska
- minulé volebné správanie

Reprezentativita dátového súboru bola primárne dosiahnutá plnením kvótneho predpisu 
a dodatočným dovážením dát.

Realizátor a zadávateľ prieskum realizovala spoločnosť MEDIAN SK, s.r.o. exkluzívne pre Rozhlas a televíziu Slovenska (RTVS) 



3

hlavné zistenia I.
Vnímanie očkovania vo všeobecnosti:

• Viac ako 70 % populácie považuje očkovanie za bezpečné. Len približne štvrtina obyvateľov považuje očkovanie skôr za nebezpečné. Za posledných dvanásť mesiacov

absolvovalo očkovanie takmer 12 % respondentov. Mierne častejšie sa jednalo o starších vo veku 60 a viac rokov a ľudí s vysokoškolským vzdelaním. Proti chrípke sa pravidelne

alebo aspoň raz začas dáva zaočkovať takmer štvrtina populácie. S narastajúcim vekom pribúda aj podiel ľudí, ktorí sa nechávajú proti tomuto ochoreniu zaočkovať.

Očkovanie proti ochoreniu COVID 19:

• V prípade dostupnosti vakcíny proti ochoreniu COVID 19 sa plánuje dať zaočkovať viac ako tretina populácie. Zaočkovať sa plánujú proti ochoreniu COVID 19 mierne častejšie

muži, mladší vo veku 18-34 rokov. Z regionálneho hľadiska sa plánujú dať zaočkovať častejšie obyvatelia Bratislavského kraja, ale aj obyvatelia ostatných západných častí

Slovenska.

• Ochota dať sa zaočkovať proti ochoreniu COVID 19 zostala takmer identická v porovnaní s ochotou v mesiaci október. Len veľmi mierne klesol počet ľudí deklarujúcich ochotu

dať sa zaočkovať a naopak len veľmi mierne sa zvýšil počet tých, ktorí sa neplánujú dať zaočkovať.

• Svojim rozhodnutím ohľadom očkovania proti ochoreniu COVID 19 si je istých takmer 82 % respondentov. 15 % váha a nie je si príliš istých a len 2 % si nie sú vôbec istí svojím

rozhodnutím. Tí, ktorí nie sú jednoznačne rozhodnutí, či by sa dali alebo nedali zaočkovať, deklarujú, že ich rozhodnutie by mohlo zmeniť viac informácií, ale aj celkové zrušenie

všetkých opatrení a návrat k bežnému životu.

• Dôvody, pre ktoré sa ľudia plánujú dať zaočkovať proti ochoreniu COVID 19, sú najmä ochrana rodiny, ale aj zastavenie pandémie/šírenia vírusu. Dôvody, pre ktoré sa ľudia

naopak neplánujú dať zaočkovať, sú najmä obavy z vedľajších účinkov a čiastočne aj nedôvera farmaceutickým firmám alebo nedostatok informácií.

• Len 6 % respondentov deklaruje, že očkovanie proti ochoreniu COVID 19 by malo byť povinné, ďalších 17 % deklaruje, že by malo byť skôr povinné. Naopak viac ako polovica

ľudí deklaruje, že očkovanie proti COVID 19 by určite nemalo byť povinné.

• Ako prví by mali byť podľa respondentov zaočkovaní lekári a zdravotníci, ohrozené skupiny obyvateľov, zamestnanci a klienti DSS. Nasledovať by ich mali zamestnanci polície,

hasičského zboru, armády a nakoniec učitelia, politici a ostatní obyvatelia. Takmer tretina populácie deklaruje, že by nemali byť uprednostňované žiadne skupiny obyvateľov.
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hlavné zistenia II.
Vplyv opatrení:

• Súčasné protipandemické opatrenia čiastočne alebo veľmi obmedzujú viac ako 70 % populácie. Viac ako štvrtina populácie deklaruje, že ich súčasné opatrenia neobmedzujú.

• Viac ako polovica respondentov deklaruje, že súčasná situácia ovplyvní ich tradičný spôsob prežitia Vianočných sviatkov. Naopak, takmer 40 % populácie deklaruje, že súčasná

situácia nebude mať žiaden vplyv na ich tradičné prežitie Vianoc.

• Mierne viac ako 80 % obyvateľov Slovenskej republiky plánuje stráviť nadchádzajúce Vianočné sviatky s najbližšou rodinou. Len 5 % plánuje stráviť Vianoce v kruhu širšej rodiny.

Ďalší plánujú stráviť nadchádzajúce Vianočné sviatky so známymi a priateľmi, vo dvojici s partnerkou/partnerom alebo sami.

• Prevažná väčšina Slovákov deklaruje, že počas nadchádzajúcich Vianočných sviatkov neplánujú nikam cestovať. Len približne 17 % respondentov deklaruje, že sa bude presúvať

za rodinou mimo okres a 7 % na chatu alebo chalupu. Na lyžovačku v rámci Slovenska plánujú ísť tri percentá obyvateľov.

Zdroj informácií:

• Hlavným zdrojom informácií vo všeobecnosti je televízia a internet, nasledované spravodajskými webmi, sociálnymi sieťami a rozhlasom. Prostredníctvom televízie čerpajú

informácie najmä starší vo veku 55 a viac rokov a ľudia s nižším dosiahnutým vzdelaním. Internet ako zdroj informácií slúži častejšie mladším vo veku 18-49 rokov. Zo

spravodajských webov čerpajú informácie najmä mladší vo veku 18-49 rokov, vysokoškolsky vzdelaní, obyvatelia Bratislavského a Banskobystrického kraja. Rozhlas ako zdroj

informácií využívajú najmä starší vo veku 55 a viac rokov.

• Tí, ktorí čerpajú informácie z mainstreamových webov, TV alebo rádia a tlače, častejšie deklarujú, že považujú očkovanie za bezpečné. Ľudia, ktorí čerpajú informácie zo

sociálnych sietí považujú očkovanie výrazne menej často za bezpečné v porovnaní s vyššie uvedenými médiatypmi. Prevažná väčšina tých, ktorí čerpajú informácie z

alternatívnych webov považuje očkovanie vo všeobecnosti za nebezpečné.

• Proti ochoreniu COVID 19 sa plánujú dať zaočkovať častejšie čitatelia mainstreamových (spravodajských a bulvárnych) webov. V prípade tých, čo čerpajú informácie z televízie, sa

plánuje dať zaočkovať 40 %. Najmenej často sa plánujú dať zaočkovať ľudia, ktorí čerpajú informácie z alternatívnych webov, sociálnych sietí, ale aj tí, ktorí deklarujú, že médiá

nesledujú.



očkovanie - všeobecne
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názor na očkovanie
Za posledných dvanásť mesiacov absolvovalo očkovanie takmer 12 % respondentov. Mierne častejšie sa jednalo o starších vo veku 60 a viac rokov a ľudí s
vysokoškolským vzdelaním. Viac ako 70 % populácie považuje očkovanie za bezpečné. Len približne štvrtina obyvateľov považuje očkovanie za nebezpečné.
Jedná sa mierne častejšie o starších vo veku 55 a viac rokov, obyvateľov Banskobystrického kraja alebo voličov ĽSNS a SNS.

O01: Absolvovali ste v posledných 12 mesiacoch nejaké očkovanie? O02: Aký je Váš názor na očkovanie vo všeobecnosti?

N = 1007 respondentov, % respondentov
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50

17

6
7 Očkovanie je určite bezpečné

Očkovanie je skôr bezpečné

Očkovanie je skôr nebezpečné

Očkovanie je určite nebezpečné

Neviem
121212

888888

MužiŽenyCelkom

Áno Nie Neviem
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očkovanie - chrípka
Proti chrípke sa pravidelne alebo aspoň raz začas dáva zaočkovať takmer štvrtina populácie. Aspoň raz za čas sa dávajú zaočkovať proti chrípke mierne
častejšie starší. S narastajúcim vekom pribúda aj podiel ľudí, ktorí sa nechávajú proti tomuto ochoreniu zaočkovať. Mierne častejšie sa nechávajú zaočkovať
proti chrípke aj obyvateľa Bratislavského kraja, ale aj voliči regionálnych strán, KDH alebo SAS.

O03: Dali ste sa už niekedy zaočkovať proti chrípke?

N = 1007 respondentov, % respondentov
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Stredné Slovensko
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názor na očkovanie – minulá voľba

O02: Aký je Váš názor na očkovanie vo všeobecnosti?
N = 1007 respondentov, % respondentov
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OĽANO

SAS

SME RODINA

ZA ĽUDÍ

SMER

ĽSNS

Koalícia PS/SPOLU

KDH

MKO-MKS/MOST-HÍD

Ostatné

Nevoliči

Očkovanie je určite bezpečné Očkovanie je skôr bezpečné Očkovanie je skôr nebezpečné Očkovanie je určite nebezpečné Neviem

Viac ako dve tretiny obyvateľov považujú očkovanie za bezpečné. Očkovanie za bezpečné považujú častejšie voliči koaličných strán. Naopak, takmer polovica
voličov ĽSNS považuje očkovanie za nebezpečné. Tých, ktorí považujú očkovanie za nebezpečné, nájdeme častejšie aj medzi tými, ktorí sa nezúčastnili
posledných volieb.



očkovanie – COVID 19
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očkovanie COVID 19

V prípade dostupnosti vakcíny proti ochoreniu
COVID 19 sa plánuje dať zaočkovať viac ako
tretina populácie.

Proti tomuto ochoreniu sa plánujú dať zaočkovať
mierne častejšie muži, najmladší vo veku 18-29
rokov, ale aj ľudia s vysokoškolským vzdelaním.

Neplánujú sa dať zaočkovať mierne častejšie
ľudia v produktívnom veku 30-39 rokov, ľudia s
nižším dosiahnutým vzdelaním, obyvatelia
Nitrianskeho, Banskobystrického a Košického
kraja, ale aj voliči strán ĽSNS a SMER.

Zaočkovať sa plánujú dať častejšie aj tí, ktorí
považujú očkovanie vo všeobecnosti za
bezpečné, ale aj tí, ktorí čerpajú informácie zo
spravodajských webov alebo televízie.

O04: V prípade, že bude dostupná na Slovensku vakcína proti ochoreniu COVID 19, dali by ste sa zaočkovať?

N = 1007 respondentov, % respondentov
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očkovanie COVID 19 – sociodemografia
Zaočkovať sa plánujú proti ochoreniu COVID 19 mierne častejšie muži, mladší vo veku 18-34 rokov. Z regionálneho hľadiska sa plánujú dať zaočkovať
častejšie obyvatelia Bratislavského kraja, ale aj obyvatelia ostatných západných častí Slovenska.

O04: V prípade, že bude dostupná na Slovensku vakcína proti ochoreniu COVID 19, dali by ste sa zaočkovať?

N = 1007 respondentov, % respondentov
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očkovanie COVID 19 – minulá voľba

O04: V prípade, že bude dostupná na Slovensku vakcína proti ochoreniu COVID 19, dali by ste sa zaočkovať?
N = 1007 respondentov, % respondentov

14

21

24

19

33

10

49

13

15

6

8

23

33

31

24

31

15

3

23

44

48

19

19

23

20

22

28

12

27

20

13

22

11

24

27

31

21

17

25

20

38

68

10

9

26

38

37

9

5

6

4

4

10

9

5

12

13

9

Celkom

OĽANO

SAS

SME RODINA

ZA ĽUDÍ

SMER

ĽSNS

Koalícia PS/SPOLU

KDH

MKO-MKS/MOST-HÍD
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Z hľadiska minulej voľby sa plánujú dať zaočkovať najčastejšie voliči mimoparlamentných opozičných strán Koalície PS/SPOLU, KDH a MKO-MKS alebo MOST-
HÍD, ale aj voliči koaličných strán s výnimkou voličov SME RODINA. Naopak, proti ochoreniu sa plánuj dať zaočkovať najmenej často voliči ĽSNS. Menej často
sa plánujú dať zaočkovať aj voliči ostatných strán, ale aj tí, ktorí sa posledných volieb vo februári 2020 nezúčastnili.
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očkovanie – COVID 19 (porovnanie október/december)
Ochota dať sa zaočkovať proti ochoreniu COVID 19 zostala takmer identická v porovnaní s ochotou v mesiaci október. Len veľmi mierne klesol počet ľudí
deklarujúcich ochotu dať sa zaočkovať a naopak len veľmi mierne sa zvýšil počet tých, ktorí sa neplánujú dať zaočkovať, respektíve deklarujú, že nevedia.

O06: V prípade, že bude dostupná na trhu vakcína proti koronavírusu spôsobujúcom ochorenie COVID 19, dali by ste sa zaočkovať? O04: V prípade, že bude dostupná na Slovensku 
vakcína proti ochoreniu COVID 19, dali by ste sa zaočkovať? (október)

október N = 1006 respondentov; december N = 1007 respondentov, % respondentov

15

25

23

30

7
Určite áno

Skôr áno

Skôr nie

Určite nie

Neviem

14

23

23

31

9

OKTÓBER 2020 DECEMBER 2020



očkovanie COVID 19 – pevnosť rozhodnutia 
a dôvody
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očkovanie COVID 19 – pevnosť rozhodnutia
Svojim rozhodnutím ohľadom očkovania proti ochoreniu COVID 19 si je istých takmer 82 % respondentov. 15 % váha a nie je si príliš istých a len 2 % si nie sú
vôbec istí svojím rozhodnutím. O svojom rozhodnutí sú častejšie presvedčení muži, mladšie ročníky vo veku 18-39 rokov, ale aj ľudia s vyšším dosiahnutým
vzdelaním.

O05: Ako veľmi ste si istý svojim rozhodnutím?

N = 925 respondentov, % respondentov
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vplyv na rozhodnutie

O06: Ktoré z týchto veci by mohli zmeniť Vaše rozhodnutie?

N = 639 respondentov, % respondentov
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Viac informácií

Celkové zrušenie
opatrení/ návrat k
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Prví by sa dali
zaočkovať politici

Stimuly (nižšie dane,
deň voľna)

Sankcie

Určite áno Skôr áno Skôr nie Určite nie Neviem

Tí, ktorí nie sú jednoznačne rozhodnutí, či by sa dali alebo nedali zaočkovať, deklarujú, že ich rozhodnutie by mohlo zmeniť viac informácií, ale aj celkové
zrušenie všetkých opatrení a návrat k bežnému životu. Polovica respondentov tvrdí, že ich rozhodnutie by mohla zmeniť aj skutočnosť, ak by sa dali
zaočkovať ako prví politici. Len približne polovica ľudí by zmenila svoje rozhodnutie na základe prípadných stimulov alebo sankcií.
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dôvody pre a proti očkovaniu

O07A: Aké sú dôvody pre ktoré sa plánujete dať zaočkovať proti ochoreniu COVID 19? O07B: Aké sú dôvody pre ktoré sa neplánujete dať zaočkovať proti ochoreniu COVID 19?
O07A, N = 379 – možnosť viacerých odpovedí 2; O07B N = 546 – možnosť viacerých odpovedí 3, údaje sú uvádzané v %

Dôvody, pre ktoré sa ľudia plánujú dať zaočkovať proti ochoreniu COVID 19, sú najmä ochrana rodiny, ale aj zastavenie pandémie/šírenia vírusu. Dôvody, pre
ktoré sa ľudia naopak neplánujú dať zaočkovať, sú najmä obavy z vedľajších účinkov a čiastočne aj nedôvera farmaceutickým firmám alebo nedostatok
informácií.
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Neviem
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povinnosť očkovania
Len 6 % respondentov deklaruje, že očkovanie proti ochoreniu COVID 19 by malo byť povinné, ďalších 17 % deklaruje, že by malo byť skôr povinné. Naopak
viac ako polovica ľudí deklaruje, že očkovanie proti COVID 19 by určite nemalo byť povinné. K povinnému očkovaniu sa mierne častejšie prikláňajú muži,
starší vo veku 60-69 rokov, obyvatelia Trenčianskeho a Prešovského kraja, ale aj, tí ktorí v uplynulých voľbách volili Koalíciu PS/SPOLU alebo mladí, ktorí sa
nezúčastnili posledných volieb z dôvodu, že ešte nemali 18 rokov.

O08: Malo by byť podľa Vás očkovanie proti ochoreniu COVID 19 povinné?

N = 1007 respondentov, % respondentov
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priebeh očkovania I.

O09: V akom poradí by mali byť v prípade dostupnosti vakcíny proti ochoreniu COVID 19 očkované jednotlivé skupiny obyvateľstva? Zoraďte postupne od najdôležitejšieho. 

N = 1007, N = 662 – určenie poradia, % respondentov
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Lekári a zdravotníci

Ohrozené skupiny

Zamestnanci a klienti
DSS

Policajti, hasiči, vojaci

Politici

Učitelia

Ostatní obyvatelia

1 (najdôležitejší) 2 3 4 5 6 7 (najmenej dôležitý)

Ako prví by mali byť podľa respondentov zaočkovaní lekári a zdravotníci, ohrozené skupiny obyvateľov, zamestnanci a klienti DSS. Nasledovať by ich mali
zamestnanci polície, hasičského zboru, armády a nakoniec učitelia, politici a ostatní obyvatelia. Takmer tretina populácie deklaruje, že by nemali byť
uprednostňované žiadne skupiny obyvateľov.

Malo by byť určené poradie skupín

Nikto by nemal byť nikto uprednostnený                                Neviem
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priebeh očkovania II.

O09: V akom poradí by mali byť v prípade dostupnosti vakcíny proti ochoreniu COVID 19 očkované jednotlivé skupiny obyvateľstva? Zoraďte postupne od najdôležitejšieho. 
N = 1007, N = 662 – určenie poradia,  priemer z hodnôt

1 2 3 4 5 6 7

Lekári

Ohrozené skupiny

Zamestnanci a klienti DSS

Policajti, hasiči, vojaci

Učitelia

Politici

Ostatní obyvatelia

66 29 5

Malo by byť určené poradie skupín

Nikto by nemal byť uprednostnený     Neviem

Prevažná väčšina respondentov sa
zhoduje, že v prípade dostupnosti
vakcíny proti ochoreniu COVID 19 by
malo byť určené poradie skupín
obyvateľov, ktoré by mali byť
očkované.

V priemere sa respondenti zhodujú,
že ako prví by mali byť zaočkovaní
lekári, následne ohrozené skupiny
(dôchodcovia, chronicky chorí),
zamestnanci a klienti DSS, policajti,
hasiči a vojaci, učitelia, politici a na
koniec ostatní obyvatelia krajiny.

(najdôležitejší) (najmenej dôležitý)
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priebeh očkovania III.

O09: V akom poradí by mali byť v prípade dostupnosti vakcíny proti ochoreniu COVID 19 očkované jednotlivé skupiny obyvateľstva? Zoraďte postupne od najdôležitejšieho. 
N = 1007, N = 662 – určenie poradia,  priemer z hodnôt

1 2 3 4 5 6 7

Celkom OĽANO SAS SMER ĽSNS Koalícia PS/SPOLU

Lekári

Ohrozené skupiny

Zamestnanci a klienti DSS

Policajti, hasiči, vojaci

Učitelia

Politici

Ostatní obyvatelia

66 29 5

Malo by byť určené poradie skupín

Nikto by nemal byť uprednostnený     Neviem

Porovnanie prostredníctvom minulej
voľby nám ukazuje, že voliči ĽSNS v
priemere deklarujú, že ako prví by
mali byť zaočkovaní politici.

Podľa voličov strany SMER by mali byť
politici zaočkovaní skôr ako učitelia.

Voliči koaličných strán OĽANO a SAS
sa zhodujú na poradí očkovaní
jednotlivých skupín. Názor voličov
týchto strán je v priemere takmer
identický s celkovou populáciou.

Podobný názor majú aj voliči Koalície
PS/SPOLU, ktorí však v priemere
častejšie deklarujú v prvom rade
očkovanie lekárov a ohrozených
skupín obyvateľstva.

(najdôležitejší) (najmenej dôležitý)



vplyv opatrení
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vplyv opatrení

Súčasné protipandemické opatrenia čiastočne
alebo veľmi obmedzujú viac ako 70 %
populácie. Viac ako štvrtina populácie
deklaruje, že ich súčasné opatrenia
neobmedzujú.

Častejšie obmedzujú súčasné opatrenia
mužov, ľudí v produktívnom veku 40-49 rokov,
obyvateľov Banskobystrického kraja, voličov
regionálnych politických strán, ale aj voličov
SME RODINA.

Rovnako častejšie deklarujú obmedzenie
súčasnými pravidlami aj tí, ktorí považujú
očkovanie vo všeobecnosti za nebezpečné,
respektíve tí, ktorí sa neplánujú dať zaočkovať
proti ochoreniu COVID 19.

Zároveň výrazne častejšie deklarujú
obmedzenie súčasnými pravidlami aj tí, ktorí
čerpajú informácie zo sociálnych sietí alebo
alternatívnych webových stránok.

O10: Ako veľmi Vás obmedzujú súčasné protipandemické opatrenia?

N = 1007 respondentov, % respondentov

31

42

21

6

Veľmi ma obmedzujú

Skôr ma obmedzujú

Skôr ma neobmedzujú

Vôbec ma neobmedzujú

Neviem
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vplyv opatrení - sociodemografia
Protipandemické opatrenia obmedzujú mierne častejšie mužov, ľudí v produktívnom veku 35-55 rokov, ale aj obyvateľov stredného Slovenska. Naopak v
menšej miere ovplyvňujú starších, ale aj obyvateľov východného Slovenska.

O10: Ako veľmi Vás obmedzujú súčasné protipandemické opatrenia?

N = 1007 respondentov, % respondentov

31

31

31

33

30

30

35

32

30

29

42

39

44

41

46

38

39

39

48

39

21

24

18

22

20

21

19

22

17

24

6

6

6

4

4

10

5

7

4

8

1

1

2

1

Veľmi ma obmedzujú Skôr ma obmedzujú Skôr ma neobmedzujú Vôbec ma neobmedzujú Neviem / Nechcem odpovedať

Celkom

Ženy

Muži

18-34 rokov

35 – 55 rokov

55 a viac rokov

Bratislava

Západné Slovensko

Stredné Slovensko

Východné Slovensko
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vplyv opatrení – minulá voľba

O10: Ako veľmi Vás obmedzujú súčasné protipandemické opatrenia?
N = 1007 respondentov, % respondentov

31

21
34

31
32

32
38

19
14

46

39

33

42

43
37

49
29

39
36

46
46

38

42

42

21

26
25

17
33

22
19

31
30

8

15

18

6

9
4
3

6

7
6

4
10

8

4

6

1

1

1

Celkom

OĽANO

SAS

SME RODINA

ZA ĽUDÍ

SMER

ĽSNS

Koalícia PS/SPOLU

KDH

MKO-MKS/MOST-HÍD

Ostatné

Nevoliči

Veľmi ma obmedzujú Skôr ma obmedzujú Skôr ma neobmedzujú Vôbec ma neobmedzujú Neviem / Nechcem odpovedať

Opatrenia v najväčšej miere obmedzujú najmä voličov strán SME RODINA, ale aj voličov regionálnych politických celkov alebo tých, ktorí sa posledných
parlamentných volieb nezúčastnili. Naopak, tých, ktorých obmedzujú súčasné opatrenia menej alebo vôbec, nájdeme častejšie medzi voličmi KDH, ZA ĽUDÍ,
OĽANO alebo Koalície PS/SPOLU.



vplyv opatrení na Vianočné sviatky
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vplyv pandémie na Vianoce

Viac ako polovica respondentov deklaruje, že súčasná situácia
ovplyvní ich tradičný spôsob prežitia Vianočných sviatkov.

Mierne častejšie deklarujú tento názor muži, najmladší vo
veku 18-29 rokov, ale aj starší vo veku 50-59 rokov a
obyvatelia Banskobystrického a Bratislavského kraja. Z
pohľadu minulej voľby deklarujú vplyv súčasnej situácie na
tradičný spôsob prežitia Vianoc voliči SNS, ZA ĽUDÍ a SME
RODINA.

Naopak, takmer 40 % populácie deklaruje, že súčasná situácia
nebude mať žiaden vplyv na ich tradičné prežitie Vianoc.

Súčasná situácia nebude mať vplyv na tradičný spôsob Vianoc
mierne častejšie v prípade žien, ľudí v produktívnom veku 30-
49 rokov alebo voličov OĽANO a KDH.

Menší vplyv pandemickej situácie na prežitie Vianoc
deklarujú aj tí, ktorí čerpajú informácie z Internetu alebo
nesledujú vôbec médiá, ale aj tí ktorí považujú očkovanie za
bezpečné alebo tí, ktorí sa plánujú dať zaočkovať proti
ochoreniu COVID 19.

O11: Ovplyvní súčasná pandemická situácia Váš tradičný spôsob prežitia Vianočných sviatkov?

N = 1007 respondentov, % respondentov

24

34

25

15

2
Veľmi ovplyvní

Skôr ovplyvní

Skôr neovplyvní

Vôbec neovplyvní

Neviem
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spôsob trávenia Vianoc

Viac ako 80 % obyvateľov Slovenskej republiky
plánuje stráviť nadchádzajúce Vianočné sviatky
s najbližšou rodinou.

Len 5 % plánuje stráviť Vianoce v kruhu širšej
rodiny. V kruhu širšej rodiny plánujú stráviť
Vianoce ľudia v produktívnom veku 30-39
rokov, obyvatelia Trnavského kraja, ale aj tí,
ktorí v uplynulých parlamentných voľbách volili
KDH.

Ďalší plánujú stráviť nadchádzajúce Vianočné
sviatky so známymi a priateľmi, vo dvojici s
partnerkou/partnerom alebo sami.

Sami budú tráviť Vianočné sviatky častejšie
starší a ľudia v dôchodkovom veku.

O12: Ako plánujete stráviť nadchádzajúce Vianočné sviatky?

N = 1007 respondentov, % respondentov

80

2
5

8
3 2 S najbližšou rodinou

So známymi a priateľmi

So širšou rodinou

Vo dvojici s
partrkou/patnerom

Sám

Neviem
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plánované cestovanie počas Vianoc

Prevažná väčšina Slovákov deklaruje, že počas
nadchádzajúcich Vianočných sviatkov neplánujú
nikam cestovať.

Len približne 17 % respondentov deklaruje, že sa
bude presúvať za rodinou mimo okres a 7 % na
chatu alebo chalupu.

Na lyžovačku v rámci Slovenska plánujú ísť tri
percentá obyvateľov.

Za rodinou mimo okres sa budú presúvať najmä
najmladší vo veku 18-29 rokov, obyvatelia
Trenčianskeho, Trnavského a Žilinského kraja, ale
aj obyvatelia z väčších miest.

O13: Plánujete počas nadchádzajúcich Vianočných sviatkov niekam cestovať?

N = 1007 respondentov, % respondentov

71

17

7

3

3

1

1

1

Nie, neplánujem

Za rodinou mimo okres

Na chatu/chalupu

Lyžovačka na Slovensku

Inam

Za rodinou do zahraničia

Neviem

Lyžovačka v zahraničí
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zdroj informácií

O14: Z akého typu médií najčastejšie čerpáte informácie?

N = 1007 respondentov, % respondentov

38 7 2 8 15 1 2 23 3 1

TV Rádio Tlač Sociálne siete Spravodajské weby Bulvárne weby Alternatívne weby Internet - všeobecne Nesledujem médiá Neviem

Hlavným zdrojom informácií vo všeobecnosti je najčastejšie televízia a internet, nasledované spravodajskými webmi, sociálnymi sieťami a rozhlasom.

Prostredníctvom televízie čerpajú informácie najmä starší vo veku 55 a viac rokov, ľudia s nižším dosiahnutým vzdelaním, obyvatelia Košického,
Nitrianskeho a Banskobystrického kraja, ale aj volič strán KDH a SMER.

Internet ako zdroj informácií slúži častejšie mladším vo veku 18-49 rokov, vysokoškolsky vzdelaným, obyvateľom Trnavského kraja, ale aj voličom ĽSNS. Zo
sociálnych sietí čerpajú informácie v prevažnej väčšine najmladší vo veku 18-29 rokov, voliči ĽSNS, OĽANO a SME RODINA.

Zo spravodajských webov čerpajú informácie najmä mladší vo veku 18-49 rokov, vysokoškolsky vzdelaní, obyvatelia Bratislavského a Banskobystrického
kraja, ale aj voliči Koalície PS/SPOLU alebo SAS.

Rozhlas ako zdroj informácií využívajú najmä starší vo veku 55 a viac rokov, obyvatelia najmenších obcí do 999 obyvateľov, ale aj voliči SNS, KDH, SME
RODINA a SMER.
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zdroj informácií – minulá voľba

O14: Z akého typu médií najčastejšie čerpáte informácie?

N = 1007 respondentov, % respondentov

0

10

20

30

40

50

60

70

TV Rádio Tlač Sociálne siete Spravodajské
weby

Bulvárne weby Alternatívne
weby

Internet -
všeobecne

Nesledujem
médiá

Neviem

Oľano SAS SME RODINA ZA ĽUDÍ SMER ĽSNS

Koalícia PS/SPOLU KDH Regionálne strany Ostatní Nevoliči Celkom

V porovnaní s celkovou populáciou čerpajú voliči jednotlivých strán informácie z rôznych zdrojov. Voliči ĽSNS výrazne častejšie čerpajú informácie z internetu
vo všeobecnosti, ale aj z alternatívnych webov. Naopak, takmer vôbec nečerpajú informácie z mainstreamových spravodajských webov. Voliči Koalície
PS/SPOLU čerpajú informácie najmä zo spravodajských webov a len minimálne z televízie.
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názor na očkovanie a zdroj informácií

O14: Z akého typu médií najčastejšie čerpáte informácie? / O02: Aký je Váš názor na očkovanie vo všeobecnosti?

N = 1007 respondentov, % respondentov

72

72

56

83

26

70

41

21

21

38

15

74

22

36

7

7

6

2

8

23

TV

Rádio/Tlač

Soc. siete

Mainstreamové weby

Alternatívne weby

Internet

Nesledujem

Očkovanie je bezpečné Očkovanie je nebezpečné Neviem

Tí, ktorí čerpajú informácie z mainstreamových webov, TV alebo rádia a tlače častejšie deklarujú, že považujú očkovanie za bezpečné. Ľudia, ktorí čerpajú
informácie zo sociálnych sietí považujú očkovanie výrazne menej často za bezpečné v porovnaní s vyššie uvedenými médiatypmi. Prevažná väčšina tých,
ktorí čerpajú informácie z alternatívnych webov, považuje očkovanie vo všeobecnosti za nebezpečné.
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očkovanie COVID 19 a zdroj informácií

O14: Z akého typu médií najčastejšie čerpáte informácie? O04: V prípade, že bude dostupná na Slovensku vakcína proti ochoreniu COVID 19, dali by ste sa zaočkovať?

N = 1007 respondentov, % respondentov

40

29

24

61

15

30

19

49

55

72

33

85

67
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11

16

4
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3

9

TV

Rádio/Tlač

Soc. siete

Mainstreamové
weby

Alternatívne weby

Internet

Nesledujem

Áno Nie Neviem

Proti ochoreniu COVID 19 sa plánujú dať zaočkovať častejšie čitatelia mainstreamových (spravodajských a bulvárnych) webov. V prípade tých, čo čerpajú
informácie z televízie, sa plánuje dať zaočkovať 40 %. Najmenej často sa plánujú dať zaočkovať ľudia, ktorí čerpajú informácie z alternatívnych webov,
sociálnych sietí, ale aj tí, ktorí deklarujú, že médiá nesledujú.
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záver 
• Prevažná väčšina populácie považuje očkovanie vo všeobecnosti za bezpečné. Za nebezpečné ho považuje len približne štvrtina opýtaných. Jedná sa mierne častejšie o starších vo veku 55 a viac

rokov, obyvateľov Banskobystrického kraja alebo voličov ĽSNS a SNS. Očkovanie za bezpečné považujú častejšie voliči koaličných strán. Naopak, takmer polovica voličov ĽSNS považuje očkovanie za

nebezpečné. Tých, ktorí považujú očkovanie za nebezpečné, nájdeme častejšie aj medzi tými, ktorí sa nezúčastnili posledných volieb.

• Za posledných dvanásť mesiacov absolvovalo nejaké očkovanie 12 % respondentov. Proti sezónnej chrípke sa však dáva zaočkovať pravidelne len približne 6 % ľudí. Ďalších 20 % deklaruje, že sa

nechávajú zaočkovať proti tomuto ochoreniu raz za čas. S narastajúcim vekom pribúda aj podiel ľudí, ktorí sa nechávajú proti tomuto ochoreniu zaočkovať. Mierne častejšie sa nechávajú zaočkovať

proti chrípke obyvateľa Bratislavského kraja, ale aj voliči regionálnych strán, KDH alebo SAS.

• V prípade dostupnosti vakcíny proti ochoreniu COVID 19 sa plánuje dať zaočkovať 37 % obyvateľov. Častejšie sa jedná o mužov, vysokoškolsky vzdelaných a mladých vo veku 18-29 rokov. Zaočkovať

sa plánujú dať častejšie aj tí, ktorí považujú očkovanie vo všeobecnosti za bezpečné, ale aj tí, ktorí čerpajú informácie zo spravodajských webov, alebo televízie. Naopak viac ako polovica populácie

odmieta očkovanie proti tomuto ochoreniu. Ide častejšie o ľudí v produktívnom veku 30-39 rokov, ľudí s nižším vzdelaním, obyvateľov NR, BB a KE kraja, ale aj voličov ĽSNS a SMER. Ochota dať sa

zaočkovať proti ochoreniu COVID 19 zostala takmer identická v porovnaní s ochotou v mesiaci október. Len veľmi mierne klesol počet ľudí deklarujúcich ochotu dať sa zaočkovať a naopak len veľmi

mierne sa zvýšil počet tých, ktorí sa neplánujú dať zaočkovať.

• Prevažná väčšina respondentov si je svojim rozhodnutím ohľadom očkovania proti ochoreniu COVID 19 skôr alebo úplne istá. Nerozhodnutí deklarujú, že ich rozhodnutie by mohlo zmeniť viac

informácií, ale aj celkové zrušenie všetkých opatrení a návrat k bežnému životu. Ľudia, ktorí sa plánujú dať zaočkovať, deklarujú, že sa rozhodli tak z dôvodov ochrany rodiny a zastavenia šírenia

vírusu. Naopak tí, ktorí sa neplánujú dať zaočkovať, deklarujú, že je to z obavy z vedľajších účinkov, z dôvodu nedôvery farmaceutickým firmám, ale aj z dôvodu nedostatočných informácií.

• Len štvrtina obyvateľov tvrdí, že očkovanie proti ochoreniu COVID 19 by malo byť povinné. Prevažná väčšina populácie deklaruje, že očkovanie by nemalo byť povinné. Ako prví by mali byť podľa

respondentov zaočkovaní lekári a zdravotníci, ohrozené skupiny obyvateľov, zamestnanci a klienti DSS. Nasledovať by ich mali zamestnanci polície, hasičského zboru, armády a nakoniec učitelia,

politici a ostatní obyvatelia. V tomto smere sa najvýraznejšie odlišujú voliči ĽSNS, ktorí deklarujú, že ako prví by mali byť zaočkovaní politici. Takmer tretina populácie deklaruje, že by nemali byť

uprednostňované žiadne skupiny obyvateľov.

• Zavedené protipandemické opatrenia obmedzujú viac ako 70 % populácie. Jedná sa najmä o ľudí v produktívnom veku 40-49 rokov, obyvateľov Banskobystrického kraja, voličov regionálnych

politických strán, ale aj voličov SME RODINA. Rovnako častejšie deklarujú obmedzenie súčasnými pravidlami aj tí, ktorí považujú očkovanie vo všeobecnosti za nebezpečné, respektíve tí, ktorí sa

neplánujú dať zaočkovať proti ochoreniu COVID 19.

• Viac ako polovica populácie deklaruje, že súčasné opatrenia obmedzia aj ich tradičné prežitie Vianoc. Vplyv na tradičné prežitie týchto sviatkov deklarujú častejšie najmladší vo veku 18-29 rokov, ale

aj starší vo veku 50-59 rokov a obyvatelia Banskobystrického a Bratislavského kraja. Naopak, takmer 40 % populácie deklaruje, že súčasná situácia nebude mať žiaden vplyv na ich tradičné prežitie

Vianoc.

• Prevažná väčšina Slovákov plánuje stráviť nadchádzajúce Vianočné sviatky s najbližšou rodinou. Len 5 % plánuje stráviť Vianoce v kruhu širšej rodiny. Ďalší plánujú stráviť nadchádzajúce Vianočné

sviatky so známymi a priateľmi, vo dvojici s partnerkou/partnerom alebo sami. Sami budú tráviť Vianočné sviatky častejšie starší a ľudia v dôchodkovom veku. Rovnako väčšina populácie deklaruje, že

počas nadchádzajúcich Vianočných sviatkov neplánujú nikam cestovať. Len približne 17 % respondentov deklaruje, že sa bude presúvať za rodinou mimo okres a 7 % na chatu alebo chalupu. Za

rodinou mimo okres sa budú presúvať najmä najmladší vo veku 18-29 rokov, obyvatelia Trenčianskeho, Trnavského a Žilinského kraja, ale aj obyvatelia z väčších miest. Na lyžovačku v rámci Slovenska

plánujú ísť tri percentá obyvateľov. Hlavným zdrojom informácií vo všeobecnosti je najčastejšie televízia a internet nasledovaný spravodajskými webmi, sociálnymi sieťami a rozhlasom.
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